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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugcdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, documento de identificacdo, lanche e agua, se
houver. A utilizacdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida,
acarretando a sua imediata eliminacao do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 50 (cinquenta) questodes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questbes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.

Controle de Eﬁ@ !Fs::i:n diy Concursos
fncatec | | it | e, Funbatec

1SO 9001

..............................................................................................................................



726_LP_09a32_NS_DM 9/5/202309:57:09

LINGUA PORTUGUESA

Instrucao: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questdes.
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A vida seria tdo mais sossegada se nao houvesse o inferno chamado “os outros”
Por Martha Medeiros

Muitos idolatram ____ infancia; eu, nem tanto. Apesar de ter me divertido bastante, ficava
aflita com a impossibilidade ... fazer minhas proprias escolhas (sou do tempo em que crianga nao
piava). Tudo bem. Esperei pacientemente a adolescéncia para decidir meus primeiros passos e,
uma vez instalada na idade adulta, abracei a autonomia plena. Mentira. Concessbes sdo
inevitaveis, mas passei a viver de um jeito mais proximo do meu ideal. Desde entdo, vivo em
paz.

Mentira de novo. Ndo basta a liberdade de fazer escolhas para viver em paz, a nao ser
gue se more numa caverna, com vista para um vale desabitado. Integrados __ sociedade, além
de fazermos escolhas, somos afetados pelas escolhas dos outros — aha.

Vocé educa seus filhos de um jeito, e outra mae faz o oposto, com resultados
aparentemente mais satisfatorios. Enquanto vocé emenda a faculdade com uma pds-graduacgao,
sua amiga viaja pelo mundo, e ndo parece muito preocupada com o futuro. E tem aquela mulher-
maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados, enquanto vocé celebra
uma boda atras da outra com seu principe original de fabrica, ja meio enferrujado. A vida seria
tdo mais sossegada se nao houvesse o inferno chamado “os outros”. As escolhas deles adoram
provocar as nossas.

Mas ndo foi Sartre que me inspirou essa cronica, e sim Julia Rezende e familia
cinematografica. Acaba de entrar em cartaz A Porta ao Lado, filme que mostra um casal jovem,
bem adaptado ___ relacdo monogamica, até que surge um par de vizinhos com costumes menos
ortodoxos. Cada um na sua, recomenda o bom senso. Mas e se a grama do vizinho for, de fato,
mais verde? (no filme, casualidade ou ndo, os novos habitantes do prédio vivem cercados de
plantas). E o chamado da natureza. Um perfume insuspeito entra pela nossa janela, a gente
imagina a florada e pensa: e se fosse meu esse jardim?

Julia Rezende esta cada vez mais segura na diregdo. Entrega uma obra adulta, econémica,
sofisticada, sutil. A luz € um dos pontos altos, assim como a trilha sonora e a edicdo precisa de
Maria Rezende (ah, os Rezende). As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz cumprem o esperado
- e sempre se espera muito de mulheres sem medo.

No filme como na vida: a liberdade dos outros nos perturba. O casamento aberto dos
outros nos perturba. A posicdo politica, as ideias, os rompantes, tudo que difere da nossa
conduta nos desacomoda - um pouco ou muito. Os outros sdo mesmo um inferno, com essa
mania irritante de nos lembrar que a vida tem possibilidades inesgotaveis. Mas, sem eles, que
tédio. Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber
um cutucdo que fizesse a gente se questionar.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2023/03/a-vida-
seria-tao-mais-sossegada-se-nao-houvesse-o-inferno-chamado-o0s-outros-clfOb09nc003z017y2f2frg4y.html -

texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

L.

IT.

ITI.

Viver em sociedade significa nao ser verdadeiramente livre, pois nao somos isentos de
influéncias.

De acordo com Martha Medeiros, perceber as diferencas é algo que pode nos motivar a perceber
nossa realidade.

Para a autora, a idade adulta traz consigo o conforto de sermos completamente autonomos.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 02 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 01, 08 e 19.

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir corretamente o
vocabulo “ortodoxos” (I. 20) sem causar alteracdao ao sentido original do texto.

A) abonados

B) prosperos
C) rigorosos

D) abastados
E) privilegiados

QUESTAO 04 - Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna pontilhada da linha 02,
considerando a regéncia nominal.

A)a

B) com
C) por
D) de
E) ante

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que indica a correta relacdo de sentido estabelecida no
periodo sublinhado no texto (I. 07-08) pelo emprego da locugdo conjuntiva “a ndo ser que”.

A) Condicao.

B) Explicacdo.

C) Causa.

D) Oposicao.

E) Consequéncia.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que indica a correta funcdo sintatica do termo sublinhado no
periodo a seguir, retirado do texto: “Mas ndo foi Sartre que me inspirou essa cronica”.

A) Sujeito.

B) Adjunto adnominal.
C) Objeto direto.

D) Objeto indireto.

E) Predicativo do sujeito.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que indica quantas outras alteracdes deveriam ser
obrigatoriamente realizadas, a fim de que se mantivesse a correcao do periodo, caso
substituissemos a palavra “amiga” (I. 12) por sua forma no plural.

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D)5.
E) 6.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 08 - Considerando as relagbes que regem a formacao do periodo composto, analise as
assertivas a respeito do periodo abaixo:

“Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber um
cutucdo que fizesse a gente se questionar”.

I. O periodo é formado por 4 oracgdes.
II. Identifica-se apenas uma oracdo adjetiva no trecho.
III. Identificam-se quatro oracdes reduzidas de infinitivo no periodo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 09 - Assinale o nimero do termo sublinhado (inserido imediatamente depois dele) que
apresenta a fungdo sintatica de adjunto adnominal no periodo a seguir, retirado do texto.

“As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz (1) cumprem o esperado (2) - e sempre (3) se espera
muito (4) de mulheres sem medo (5)”.

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa que indica o nimero correto de pronomes presentes no
trecho abaixo:

“E tem aquela mulher-maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados,
enquanto vocé celebra uma boda atrdas da outra com seu principe original de fabrica, ja meio
enferrujado”.

A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 7.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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POLITICAS PUBLICAS DE SAUDE

QUESTAO 11 - De acordo com o disposto na Portaria n®2.436/2017, a Politica Nacional de Atengdo
Basica considera os termos Atencgao Basica (AB) e Atencdo Primaria a Saude (APS), nas atuais

concepgdes, como termos , de forma a ambas os principios e as diretrizes
definidas neste documento.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) equivalentes — associar a

B) distintos - distinguir de

C) discordantes - discernir entre

D) contraditérios - distinguir e discernir entre
E) incompativeis - associar e ligar a

QUESTAO 12 - Em relacdo & Atencdo Bdsica, analise as assertivas abaixo e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) E o conjunto de agdes de salde individuais, familiares e coletivas.
( ) Acgodes de saude que envolvem cuidados paliativos e vigildncia em saude.
( ) As equipes assumem responsabilidade sanitaria sobre territdrio definido.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-V

BYF-V-V.
C)V-V-V.
D)V-V-F.
E)V-F-F.

QUESTAO 13 - De acordo com a Portaria n2 2.436/2017, s3o responsabilidades comuns a todas as
esferas de governo:

I. Planejar, apoiar, monitorar e avaliar as acdes da Atencgdo Basica nos territérios.
II. Garantir provimento e estratégias de fixacdo de profissionais de salide para a Atencdo Basica.
III. Inserir a Estratégia de Saude da Familia em sua rede de servicos como a estratégia prioritaria de
organizacao da Atengdo Basica.
IV. Contribuir com o financiamento tripartite para fortalecimento da Atengdo Basica.

Qual estao INCORRETAS?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas Il e 1V.
D) Apenas I, II e III.
E)I, II, Il e IV.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 14 - Assinale a alternativa INCORRETA considerando o Estatuto da Pessoa Idosa (2003)
e suas alteragoes.

A) E instituido o Estatuto da Pessoa Idosa, destinado a regular os direitos assegurados &s pessoas
com idade igual ou superior a 65 anos.

B) Se a pessoa idosa ou seus familiares ndo possuirem condicdes econOmicas de prover o seu
sustento, impde-se ao poder publico esse provimento, no @mbito da assisténcia social.

C) Incumbe ao poder publico fornecer as pessoas idosas, gratuitamente, préteses, orteses e outros
recursos relativos ao tratamento, habilitacao ou reabilitagao.

D) Em todo atendimento de saude, os maiores de 80 (oitenta) anos terdo preferéncia especial sobre
as demais pessoas idosas, exceto em caso de emergéncia.

E) E assegurado o direito a acompanhante a pessoa idosa internada ou em observagdo, devendo o
orgao de saude proporcionar as condicdes adequadas para sua permanéncia em tempo integral.

QUESTAO 15 - Segundo o Estatuto do Idoso, os casos de suspeita ou confirmacdo de violéncia
praticados contra pessoas idosas serdao objeto de notificagdo compulséria pelos servigos de saude
publicos e privados a autoridade sanitaria, bem como serdo obrigatoriamente comunicados por eles a
qualquer dos seguintes 6rgaos:

I. Conselho Municipal da Pessoa Idosa.

II. Conselho Interfederativo da Pessoa Idosa.
III. Conselho Estadual da Pessoa Idosa.
IV. Defensoria Publica da Pessoa Idosa.

Quais estao corretos?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e 1IV.
D) Apenas III e 1IV.
E)I, II, Il e IV.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 16 - Sobre o pacto em defesa do Sistema Unico de Saude (SUS), analise as assertivas
abaixo e assinale a alternativa correta.

I. E de responsabilidade dos gestores municipais pactuar com os demais atores 0s compromissos

com a consolidacao da Reforma Sanitaria Brasileira.

II. Cabe ao gestor estadual e dos outros atores envolvidos qualificar o Sistema Unico de Satide como
politica publica.

ITII. Os gestores das trés esferas de governo devem considerar entre as diretrizes a defesa dos
principios do SUS estabelecidos na Constituicdo Federal.

IV. Os gestores das trés esferas de governo devem desenvolver e articular agbes, no seu ambito de
competéncia, assegurando o SUS como politica publica.

A) Todas estao corretas.

B) Todas estdo incorretas.

C) Apenas I esta correta.

D) Apenas I e II estao corretas.
E) Apenas III e IV estao corretas.

QUESTAO 17 - O processo de planejamento no &mbito do SUS deve ser desenvolvido de forma

articulada, integrada e entre as trés esferas de gestdo. Essa forma de atuagdo
representara o Sistema de Planejamento do Sistema Unico de Saude baseado nas de
cada esfera de gestdo, com definicao de objetivos e conferindo ao processo de gestdo

do SUS, compreendendo nesse sistema o monitoramento e a avaliagdo.
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) solidaria - insuficiéncias - submissao

B) solidaria - responsabidades - direcionalidade

C) independente - responsabilidades - direcionalidade
D) independente - insuficiéncias — direcionalidade

E) descendente - responsabilidades - submissao

QUESTAO 18 - De acordo com a Lei n28.069/1990 no capitulo do direito a vida e & saude, a crianca
e o adolescente tém direito a protecdo a vida e a saude, mediante a efetivacdo de politicas sociais
publicas que permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e harmonioso, em condicdes dignas
de existéncia. Em relacdo ao direito a protecdo a vida e a salde, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O atendimento pré-natal sera realizado por profissionais da atencdo primaria.

( ) Os profissionais de saude de referéncia da gestante garantirdo sua vinculacdo, no segundo
trimestre da gestacdo, ao estabelecimento em que serd realizado o parto, conforme pactos da
gestao.

( ) A atencdo primaria a salde fard a busca ativa da gestante que nao iniciar ou que abandonar as
consultas de pré-natal, bem como da puérpera que ndo comparecer as consultas pos-parto.

( ) A gestante tem direito a acompanhamento saudavel durante toda a gestagdao e a parto natural
cuidadoso, podendo realizar a opcdo por aplicagdao de cesariana.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F-V.
B)V-V-F-F.
C)V-F-V-F.
D)F -V -F-V.
E)F-F-V-V.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 19 - Assinale a alternativa correta quanto ao planejamento do SUS conforme o
Decreto n? 7.508/2011.

A) O planejamento da saude devera ouvir os respectivos Conselhos de Saude, compatibilizando-se as
necessidades das politicas de saide com a disponibilidade de recursos financeiros.

B) O Conselho Nacional de Secretarios da Saude estabelecera as diretrizes a serem observadas na
elaboracdo dos planos de salde, de acordo com as caracteristicas epidemioldgicas.

C) No planejamento devem ser considerados os servigos e as acgdes prestados pela iniciativa privada,
de forma complementar ou ndo ao SUS, entretanto ndo deverao compor os Mapas da Saude.

D) O planejamento da salde é obrigatério para os entes publicos e para a iniciativa privada.

E) O processo de planejamento da saude sera descendente e integrado, do nivel federal até o local.

QUESTAO 20 - Relacione a Coluna 1 & Coluna 2, associando as comissdes intergestores com as
atribuicOes, organizacao e funcionamento.

Coluna 1

1. CIT (Comissao Intergestora Tripartite).
2. CIB (Comissao Intergestora Bipartite).
3. CIR (Comissdo Intergestora Regional).

Coluna 2

( ) Vinculada ao Ministério da Saude para efeitos administrativos e operacionais.

( ) Pactuacdo dos critérios para o planejamento integrado das agoes e servigos de saude da Regido
de Saude, em razdo do compartilhamento da gestdo.

( ) Vinculada a Secretaria Estadual de Saude para efeitos administrativos e operacionais, devendo
observar as diretrizes da CIB.

( ) Vinculada a Secretaria Estadual de Salude para efeitos administrativos e operacionais.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-1-2-2.
B)1-2-3-3.
C)2-3-1-2.
D)1-1-3-2,
E)1-3-3-2.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR



726_CE_24_NS_DM ; 12/5/202320:01:57
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - Os Requisitos Basicos de Protecdo Radioldgica, conforme a Comissdo Nacional de
Energia Nuclear (CNEN) em sua norma CNEN-NN 3.01, sdo:

A) Justificagdo, Limitacdo da Dose Individual e Otimizacdao.

B) Blindagem, Distancia e Tempo.

C) Monitoragdo Individual, Matriz de Risco e Plano de Protecdo Radioldgica.
D) Auditoria, Controle e Garantia de Qualidade.

E) Dosimetria Clinica, Levantamento Radiométrico e Treinamento.

QUESTAO 22 - E correto afirmar sobre a transferéncia de energia, quando da interagdo da radiacdo
ionizante com o tecido bioldgico, que a dose equivalente sera igual a dose absorvida quando o feixe
incidente for de:

A) Néutrons com energia maior que 2 MeV até 20 MeV.

B) E’ro’tons com energia maior que 2 MeV.

C) Ions de carbono com energia de 120 MeV até 400 MeV.
D) Fétons com energia de 1,25 MeV até 6 MeV.

E) fons de hélio com energia de 100 MeV até 250 MeV.

QUESTAO 23 - O célculo das barreiras utilizadas em Radioterapia pode ser realizado através de
conceitos preconizados na publicagdo NCRP-151. Com base neste documento, assinale a alternativa
correta.

A) Razdo espalhamento primario € a razdo entre a intensidade de radiacdo espalhada a 1 m do meio
espalhador e a intensidade da radiacdo primaria no isocentro. Depende da energia do feixe e do
angulo de espalhamento.

B) Carga de trabalho é a quantidade de dose absorvida produzida por uma maquina de tratamento
num determinado intervalo de tempo a uma dada distancia na regido de build-up da blindagem a
ser calculada.

C) Fator de ocupacdo é uma grandeza adimensional que leva em conta a fracdo de tempo em que o
feixe Gtil de radiacdo (feixe primario) se posiciona para uma dada direcao em particular.

D) A dose equivalente integrada a qualquer hora é a razao entre o nimero médio de paciente tratados
por hora e o nimero de horas trabalhadas por semana multiplicado pela dose média semanal.

E) Fator de uso é uma grandeza adimensional que leva em conta a fracdo de tempo em que a area
vizinha a sala de irradiagdo esta sendo utilizada.

QUESTAO 24 - Interacdes de Bremsstrahlung resultam de:

A) Colisbes inelasticas de elétrons com elétrons orbitais dos atomos.
B) ColisOes inelasticas de elétrons com nucleos atémicos.

C) ColisGes elasticas de elétrons com elétrons orbitais dos atomos.
D) Colisbes elasticas de elétrons com nucleos atomicos.

E) Elétrons de captura.

QUESTAO 25 - Os elétrons produzidos no canhao de elétrons (electron gun) dos aceleradores lineares
utilizados em tratamentos radioterapicos, sdo por meio do processo fisico chamado:

A) Emissao termidnica.

B) Efeito Compton.

C) Emissao Fotoelétrica.

D) Efeito Hall.

E) Incremento relativistico de massa.

Execugdo: Fundatec )
FISICO (RADIOTERAPIA)
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QUESTAO 26 - Analise as assertivas a seguir sobre o uso de ponto focal pequeno nos tubos de raios-
X para aquisicao de imagens:

I. Melhor resolugado espacial.

II. Maior vida util do tubo de raios-X.
ITII. Reducao da dose no paciente.
IV. Reducdo de artefatos de movimento.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas IIl e IV.
E)I, II, Ill e IV.

QUESTAO 27 - A maior vantagem do feixe de fétons livre do filtro aplanador (FFF) é:

A) Significativa diminuicdo da dose na entrada da pele.

B) Tempos de irradiacao menores.

C) Grande reducédo da dose devido a produgdo de néutrons.
D) Maior uniformidade na dose planejada no PTV.

E) Campos maiores podem ser utilizados nos planejamentos.

QUESTAO 28 - Em um acelerador linear, quando mudamos a energia do feixe de fétons de 10 MV
para 15 MV, o nimero de néutrons produzidos e a energia média dos néutrons
gerados

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) aumenta - aumenta significantemente
B) aumenta - diminui significativamente
C) aumenta - aumenta pouco

D) diminui — aumenta pouco

E) diminui - diminui pouco

QUESTAO 29 - Em um acelerador linear, sao componentes geradores de
radiofrequéncia, enquanto sdo componentes de amplificacdo de radiofrequéncia.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) klystrons - thyratrons
B) thyratrons - klystrons
C) magnetrons - thyratons
D) magnetrons - klystrons
E) klystrons - magnetrons

QUESTAO 30 - Qual ¢ a finalidade do eletrdmetro quando usado com uma cdmara de ionizagdo?

A) Medir a carga produzida na camara de ionizagao.

B) Aplicar o fator de correcao de temperatura.

C) Fornecer fator de calibragdo da camara de ionizagdo.
D) Aplicar o fator de correcao de pressao.

E) Medir a dose produzida na cavidade de ar.

Execugdo: Fundatec )
FISICO (RADIOTERAPIA)
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QUESTAO 31 - Espera-se que um acelerador linear entregue 1 cGy/MU a uma taxa de dose de
300 MU/min para um tratamento 3D conformacional. No entanto, ele realmente fornece 1 cGy/MU a
uma taxa de 303 MU/min. As doses realmente administradas aos pacientes serao:

A) 3% menor.
B) 1% menor.
C) Corretas, sem diferenca da planejada.
D) 1% maior.
E) 3% maior.

QUESTAO 32 - Em um célculo de unidades monitoras (UM) para tratamento de metdstases no
cérebro total, sdo usados pesos iguais em dois campos laterais paralelos opostos, com feixe de fotons
de 6 MV, isocentro na metade da distancia latero-lateral (DLL), campo de 15 cm no eixo X, 18 cm no
eixo Y e o Colimador Multilaminas (MLC) blinda a irradiacdo dos olhos. A prescricao do planejamento
€ 300 cGy na linha média, e o DLL entre as entradas de campo é 14 cm. Assinale a alternativa que
apresenta o erro com maior impacto sobre a quantidade de UM calculada:

A) Trocar a energia do feixe de 6 MV para 15 MV.

B) Considerar a profundidade de calculo como todo o DLL.

C) Utilizar o setup de cdlculo como a Distancia Fonte Pele (DFP) de 100 cm.
D) Ignorar a blindagem dos olhos realizada pelo MLC.

E) Considerar a dose de calculo por campo como a dose total por fracao.

QUESTAO 33 - O uso de algoritmos de célculo de dose baseados em Monte Carlo é mais vantajoso
em relacao aos algoritmos de convolugao/superposicao sob qual das seguintes condicOes:

A) Campos pequenos no centro do material.

B) Campos grandes no centro do material.

C) Campos pequenos na interface entre dois materiais.

D) Campos grandes na interface entre dois materiais.

E) Campos grandes ou pequenos com homogeneidades entre dois materiais.

QUESTAO 34 - O teste de controle de qualidade chamado picket fence é utilizado em aceleradores
lineares para avaliar:

A) Resolucao de Imagem do MV.

B) Resolucdao de Imagem do kV.

C) Alinhamento do isocentro do sistema MV-kV.

D) Alinhamento dos /asers da sala com isocentro de irradiagdo.

E) Exatiddo e alinhamento do posicionamento das laminas do colimador multilaminas.

QUESTAO 35 - Nos tratamentos de irradiagdo de corpo total (TBI), o paciente recebe a dose total de
12 Gy, 2 Gy duas vezes ao dia, ao longo da semana a uma distancia de 400 cm do alvo. A carga de
trabalho do Acelerador Linear relativa a este tratamento sera de:

A) 3 Gy/sem.
B) 4 Gy/sem.
C) 12 Gy/sem.
D) 48 Gy/sem.
E) 192 Gy/sem.
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QUESTAO 36 - A recomendagdo de meta para taxa de dose em um calculo de blindagem de uma
barreira classificada como Area Ndo Controlada, de acordo com a NCRP REPORT 151, é:

A) 0,02 mSv/sem.
B) 0,1 mSv/sem.
C) 0,4 mSv/sem.
D) 1 mSv/sem.

E) 5 mSv/sem.

QUESTAO 37 - Em comparagdo com a blindagem de uma casamata para um Acelerador Linear que
é limitado a técnica de radioterapia conformada 3D, a blindagem de uma casamata para um Acelerador
Linear utilizando técnicas de irradiacdo com modulagdo de feixe tipo arco volumétrico exigira:

A) Mais blindagem da barreira primaria devido ao aumento do tempo de beam-on.

B) Mais blindagem da barreira primaria devido ao aumento da dispersdo do feixe primario.
C) Mais blindagem da barreira secundaria devido ao aumento da radiacdo de fuga.

D) Portas com blindagem direta para garantir a blindagem adequada de néutrons.

E) Labirintos mais longos para diminuir a dose de fétons na porta.

QUESTAO 38 - Quando se reduz o tamanho do pixel nas aquisicdes de imagens digitais, tem-se:

A) Melhor resolucdo espacial.

B) Reducao nos requisitos de armazenamento de imagens.
C) Tempo de processamento reduzido.

D) Reducao na dose do paciente.

E) Maior faixa de contraste radiografico.

QUESTAO 39 - Quando da andlise de um Histograma Dose Volume, tem-se o pulm&o V20 de 30%.
Esta informacdo significa que __ % do pulmdo recebe Gy.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) 70 - no maximo 20
B) 70 — exatamente 20
C) 70 - pelo menos 20
D) 30 - no maximo 20
E) 30 - exatamente 20

QUESTAO 40 - O tempo prolongado de tratamento causado pelo uso do gatilho por controle
respiratério (respiratory gateing) pode ser mitigado:

A) Usando feixes FFF (Flattening Filter Free).

B) Aumentando o PTV (Planning Target Volume).

C) Aumentando o niumero de feixes utilizados.

D) Usando IMRT para moldar a distribuicao de dose.
E) Aumentando a velocidade de rotagao do gantry.

QUESTAO 41 - Qual das alternativas abaixo é uma consideracdo exclusiva ao planejar com um Unico
isocentro, ao invés de multiplos, para o tratamento de multiplas metastases cranianas?

A) Espalhamento de dose entre os alvos.

B) Conformidade da dose.

C) Técnica de orientacdo de imagem de verificagdo.
D) Distancia de cada alvo ao cranio.

E) Distancia de cada alvo ao isocentro.
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QUESTAO 42 - Normalmente, ha uma maior heterogeneidade na dose entregue ao GTV em planos
de SBRT (Stereotactic Body Radiation Therapy) do que em planos convencionais com modulagao
porque:

A) O aumento da heterogeneidade de dose do alvo permite a reducdo da dose para o volume de tecido
normal circunvizinho ao PTV.

B) A dose de prescrigdo € mais elevada.

C) Ha reducdo do niumero de campos de tratamento.

D) Existe uma limitacdo do nimero de MU que podem ser entregues por campo.

E) Devido ao pequeno nimero de fragdes, sdao necessarios maiores gradientes de dose no alvo.

QUESTAO 43 - A especificacdo para a intensidade da fonte radioativa utilizada na braquiterapia é
dada em termos de kerma no ar. A unidade correta é:

A) Ci

B) mg Ra-eq
C) m?GyBq st
D) uGym2h!
E) Gy/h

QUESTAO 44 - Antes da realizacdo da segunda fracdo de cilindro vaginal, a fonte HDR foi substituida
por outra com atividade radioativa mais alta. Ao entregar a segunda fracao, a dose:

A) Aumenta e o tempo aumenta.

B) Permanece a mesma e o tempo aumenta.
C) Diminui e o tempo diminui.

D) Permanece a mesma e o tempo diminui.
E) Diminui e o tempo aumenta.

QUESTAO 45 - Um tratamento braquiterdpico feito com implante de sementes permanentes é
realizado usando um isétopo com meia-vida de 30 dias. Que porcentual da dose total o paciente tera
recebido 90 dias ap0s a realizacdo do implante?

A) 50,0%.
B) 69,3%.
C) 75,0%.
D) 87,5%.
E) 95,2%.

QUESTAO 46 - O output de um tubo de raios-X com o aumento da(o) de tubo.
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) aumenta quadraticamente - corrente
B) aumenta linearmente - corrente

C) aumenta linearmente - tensao

D) diminui quadraticamente - corrente
E) diminui linearmente - tensao

QUESTAO 47 - Qual dos seguintes sintomas ocorreria(m) APENAS se uma exposicdo aguda do corpo
total (TBI) excedesse 80 Gy?

A) Nausea e vomito.

B) Diarreia.

C) Sangramento nas gengivas.

D) Depilagao.

E) Alucinagdes e visao prejudicada.
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QUESTAO 48 - As camaras de ionizagdo presentes no cabecote dos aceleradores lineares monitoram
todos os seguintes parametros de feixe, EXCETO:

A) Taxa de dose.

B) Energia.

C) Dose integrada.

D) Simetria de campo.
E) Planura de campo.

QUESTAO 49 - Analise a Figura 1 a seguir:

Figura 1

Os numeros 1, 3 e 6 representam quais estruturas anatomicas?

A) Nasofaringe, epligote e glote.

B) Orofaringe, hipofaringe e tireoide.
C) Nasofaringe, hipofaringe e laringe.
D) Orofaringe, epiglote e laringe.

E) Hipofaringe, laringe e glote.

QUESTAO 50 - Qual das alternativas abaixo NAO é um principio da bioética:

A) Beneficéncia.

B) Ndo maleficéncia.
C) Justica.

D) Mitigagao.

E) Autonomia.
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